



DOPORUČENÍ A INSPIRACE PRO MALÉ OBCE PŘI ŘÍZENÍ JEJICH ROZVOJE

Instituce: Spolek pro obnovu venkova České republiky

Datum zveřejnění: 9.4.2019

Registrační číslo: 37

Klíčová slova: rozvoj obce, řízení

Souhrn problematiky

Řízení rozvoje obce je stěžejní záležitostí obecní samosprávy. Jde o plánování a uskutečňování činností v samostatné působnosti obce. Obec si k řízení rozvoje vytváří různé procesy a využívá různé nástroje. Výchozími nástroji řízení jsou plánovací (konceptní / rozvojové) dokumenty. Fungují jako podklady pro volbu a uplatnění dalších nástrojů rozvoje obce jako jsou různé obecní normy, spolupráce obce, dotační nástroje a další.

Základním plánovacím dokumentem obce je **program rozvoje obce**. V posledních letech se jeho pořízení a využívání stává běžnou součástí činností obce. Ministerstvo pro místní rozvoj zpracovalo v minulých letech metodické materiály i elektronickou aplikaci usnadňující obci zpracování programu rozvoje obce. Došlo k velkému kvalitativnímu i kvantitativnímu posunu. Přesto je **pro mnohé obce stále obtížné proniknout do podstaty programu rozvoje obce a využívat všechny jeho možnosti**. Pro malé obce je také postačující zpracování programu rozvoje obce v jednodušší variantě.

Předkládaná publikace nabízí **zjednodušenou interpretaci Metodiky programu rozvoje obce** zpracovanou Ministerstvem pro místní rozvoj v roce 2013. Na základě praktických zkušeností ze zpracování programů rozvoje v různých obcích vybírá **nejpodstatnější součásti programu rozvoje obce, ukazuje jejich možná pojetí a názorné příklady a postupy řešení**. Usiluje o to, aby **vytvoření a využívání programu rozvoje obce bylo běžnou součástí rozvoje i nejmenších obcí**.

Publikace byla vytvořena v rámci projektu „Podpora obnovy venkova pomocí zavedení strategického řízení“ realizovaného Spolkem pro obnovu venkova České republiky.

Přílohy

1. [řízení-rozvoje-obce--doporučení-a-inspirace-pro-malé-obce.pdf](http://www.obcepro.cz/web/attachments/inventions/431554125628.pdf)
(www.obcepro.cz/web/attachments/inventions/431554125628.pdf)